PŘÍRODOPIS 9. ROČNÍK

30.3. – 3.4.

Dobrý den, všem ze třídy 9.A, doufám, že se vám všem daří dobře a vše v bez potíží zvládáte. Posílám vám v tomto vícestránkovém dokumentu úkoly k samostudiu. Pokud by si někdo nevěděl rady , může mi napsat na školní mail : pracharova@zshorni.cz
Pracovní listy k vypracování:
Pracovní list č.1 prosím vypracujte, můžete barevně zaznačit správnou odpověď  na počítači a poslat zpět nebo přineste do školy po obnovení školní docházky. Tento pracovní list bude součástí známky z přírodopisu v druhém pololetí!
Pracovní list č. 2 nalepíte do sešitu a vypracujete jako opakování. Datum podle rozvrhu.

PRACOVNÍ LIST  Č.1 VYPRACUJ A POŠLI MI ZPĚT NA MAIL NEBO PŘINES DO ŠKOLY PO OBNOVENÍ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY!
	1) Které hlavní nerosty se vyskytují v žule?

a) křemen, živec, slída

b) křemen, kalcit, slída

c) křemen, melafyr, slída

d) augit, živec, slída 
	      6)    Dle vzniku se horniny nejčastěji dělí:

a) organické, usazené, přeměněné

b) vyvřelé, usazené, přeměněné

c) vyvřelé, usazené, hlubinné

d) úlomkovité, usazené, přeměněné

	2) Mocnost vrstvy označuje:

a) tloušťku vrstvy

b) souvrství

c) kde je nadloží

d) nejstarší vrstvu
	      7)    Která vlastnost není typická pro

             čedič:

a) sloupcovitá odlučnost

b) vzhledem připomíná gabro

c) deskovitá odlučnost

d) tvoří kamenné varhany



	3) Zpevněním (stmelením) štěrku vzniká:

a) pískovec

b) jílovec

c) slepenec

d) slínovec
	       8)   Která z hornin není vyvřelá?

a) žula

b) vápenec

c) gabro

d) čedič



	4) Které tvrzení o přeměněných horninách není pravdivé?

a) Typickým znakem je rovnoběžné uspořádání, tzv. břidličnatost.

b) Jsou z nich tvořeny Krkonoše a Jeseníky.

c) Zástupcem je znělec.

d) Tvoří se přeměnou hornin již dříve vzniklých.
	        9)   Mramor vznikl metamorfózou  

              (přeměnou):

a) migmatitu

b) vápence

c) gabra

d) pararuly



	5) Která z uvedených hornin je jemnozrnná usazenina:

a) jílovec

b) pískovec

c) slepenec

d) znělec
	      10)   Fylit vznikl přeměnou:

a) vápence

b) usazených a vyvřelých hornin

c) jílovitých usazenin

d) jílovitých a písčitých usazenin




PRACOVNÍ LIST Č.2 NALEP DO SEŠITU JAKO OPAKOVÁNÍ!

[image: image1.jpg]@ Roztfid' uvedené horniny do schématu tak, aby odpovidaly uvedenym indiciim. Poté dopln

k jednotlivym skupinam, zda se jedna o horniny vyvrelé, usazené ¢i preménéné.

Zula, raselina, rula, slepenec, fylit, cedic

~ hrubozmna struktura

E] Hadej, ktera hornina jsem. Odpovéd’ napis do ramecku.





